
 
 

  
výbor společnosti 

Třebešská 1575, 500 01 Hradec Králové, tel.:  973 253 101 
e-mail: roman.chlibek@unob.cz 

V Hradci Králové dne 3. února 2026 
 
Doplňující stanovisko České vakcinologické společnosti ČLS JEP (ČVS) k Doporučení ČVS k imunizaci 
proti respiračnímu syncyciálnímu viru pro děti a těhotné ženy z 23.6.2025 
 
Vzhledem k určitým nejasnostem a možným nepřesnostem při řešení úhrad pasivní imunizace monoklonálními 

protilátkami u kojenců vydává ČVS následující stanovisko: 

Dítě narozené od 1.10.do 31.3. by mělo být v souladu s doporučením ČVS imunizováno před propuštěním 

z porodnice nebo v co nejkratší době po propuštění. Výjimkou budou děti, jejichž matka byla proti RSV infekci 

očkována v graviditě a byly splněny podmínky pro navození ochrany touto cestou. Rozhodující pro nárok na 

úhradu je datum narození, nikoli datum propuštění z porodnice.  Existují ale objektivní důvody, které nás vedou 

k dořešení nároku každého dítěte na úhradu imunizace do 12 měsíců před jejich první sezónou: 

1. Děti narozené v sezóně RSV infekcí (od 1.10.-31.3. příslušného kalendářního roku), ale propouštěné až 

v následující měsících z důvodů vážných zdravotních komplikací. 

2. Přechodné období po 31.3. pro děti narozené na konci měsíce. 

V obou případech i s ohledem na možné trvání zvýšeného rizika může dojít k indikaci aplikovat za stejných 

podmínek monoklonální protilátky i v období měsíce dubna, případně až v období od 1.10. příslušného 

kalendářního roku v dávce podle hmotnosti dítěte (před první RSV sezónou). 

 

S ohledem na chybějící zápisy o provedení aplikace do ISINu upozorňujeme na povinnost zapisovat podle 

zákona č. 48/1997 Sb. a nové definice imunizačních prostředků (monoklonálních protilátek i očkovacích látek) 

do systému na základě platné novely zákona č. 258/2000 Sb.o ochraně veřejného zdraví, zákona č. 378/2007 

Sb. o léčivech a o elektronizaci zdravotnictví č. 325/2021 Sb. Zápis ze systému ISIN se stává součástí EZKarty 

dítěte, a to i na základě rozhodnutí hlavní hygieničky ČR. 

 

ČVS pracuje na aktualizaci stanoviska spolu s upřesněním indikací pro druhou RSV sezónu pro rizikové skupiny 

dětí a to i v souvislosti s možným rozšířením úhrady z v.z.p. pro tuto skupinu. Aktualizace bude obsahovat i 

výše uvedená doplnění. 

 

 
Prof. MUDr. Roman Chlíbek, Ph.D. 
předseda 
Česká vakcinologická společnost ČLS JEP 
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